ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ОБЪЕДИНЯЕТ

Празднование 70-летия Великой Победы во Второй Мировой войне и Великой Отечественной войне на площади Дворца Заппион, в Национальном Парке, рядом со зданием Парламента, на площади Синтагма («Площадь Конституции»), Президентским Дворцом и Дворцом Максима в центре Афин.

9 мая 2015 года в центре Афин на площади Дворца Заппион под эгидой Афинского муниципалитета, при активном участии Министерства обороны Греции и при поддержке Посольства РФ в Греции — инициативная группа Координационного совета российских соотечественников Греции торжественно и достойно провела празднование 70-летия Великой Победы во Второй Мировой войне и Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.)













70-летие Великой Победы запомнится жителям и гостям греческой столицы великолепным концертом Духового оркестра Военно-Морского флота Министерства обороны Греции, выступлением профессиональных певцов и музыкантов российских соотечественников и греков под открытым небом и праздничным салютом на площади Дворца Заппион.





На празднике присутствовали официальные лица со стороны России Посол РФ в Греции **Андрей Маслов**, старший советник, руководитель группы по политическим вопросам, пресс-секретарь **Владимир Майстренко**, военно-воздушный и военно-морской атташе, полковник **Геннадий Можаев**. От имени Министра обороны Греции **Паноса Камменоса** с приветственным словом выступил коммодор Военно-Морского флота, заместитель, генеральный директор по международным связям министерства обороны Греции **Александрос Дьякопулос**.





А также соотечественников, греков и иностранных гостей праздника приветствовали муниципальный советник, вице-президент компании развития и туризма Афинской мэрии Андреас Гениматас, президент греко-российской торговой палаты Христос Димас, председатель Координационного Совета российских соотечественников Греции, президент общественного культурного фонда «Кедрос» Елена Кондратова. Почетными приглашенными на торжестве были представители организации «Заппион» Мария Мусхонаки и министерства Культуры и Туризма Греции. В праздновании 70-летия Победы участие приняли представители дипломатического состава и консульского отдела Посольства РФ в Греции, общественные организации и объединения российских соотечественников и греческая общественность.













Приветственные речи официальных лиц и почетных гостей, торжественная минута молчания, гимны двух стран, прозвучавшие в исполнении Духового оркестра Военноморского флота Греции, трансляция записи утреннего парада Победы с Красной площади на огромной видеостене, оформленной российским триколором из воздушных шаров с эмблемой 70-летия Победы, песни военных лет в исполнении наших соотечественников - профессиональных певцов и музыкантов - лауреата всесоюзных фестивалей эстрадной песни Татьяны Анцифировой, певицы Галины Адам, лауреата фестиваля "Братиславская лира", Сочинского фестиваля эстрадной песни Александра Троицкого, лауреата фестиваля "Русская песня" Ольги Козлитиной и лауреата всесоюзного джазового фестиваля Сергея Шабутина - создали незабываемую атмосферу мира, дружелюбия, добра и вечной памяти воинам-героям 1941-1945 гг.



















Особенно ярким и запоминающимся стало великолепное выступление Духового оркестра Военно-Морского флота Минобороны Греции, который был создан в ноябре 1880 года. Это единственный Духовой Оркестр, участвовавший в Олимпиадах, проводимых в Греции. В 1896 году принимал участие в церемониях открытия и закрытия Олимпийских игр, а в 2004 году в церемонии открытия Олимпийских и закрытия Параолимпийских игр. Также он принял участие в церемонии открытия SPECIAL OLYMPICS.

Духовым оркестром ВМФ дирижировал капитан-лейтенант (E) Георгий Цилибарис. Под его руководством были записаны в студии ЕРТ два концерта Духового Оркестра Военно-Морского Флота, который исполнил произведения композиторов Ионических Островов, греческих оперетт, а также греческих и иностранных музыкальных композиций. В 2011 году под его руководством были записаны греческие произведения для открытия SPECIAL OLYMPICS. В 2010 году был назначен дирижёром Духового Оркестра Военно-Морского Флота.



Вокальные партии исполнили тенор Ставрос Салабасопулос, сопрано Евдокия Мойсиду и баритон Теодорос Биракос.





Огни салюта, рассыпающегося гроздьями, кругами и звёздным дождём, теплая дружеская атмосфера за бокалом советского шампанского в историческом афинском кафе «Aegli», расположенном в этом же Национальном парке, все это оставило незабываемые впечатления у всех гостей и участников праздничного вечера. На открытой площадке у центрального входа во дворец Заппион собралось около 3000 человек, и никто не хотел расходиться до глубокой полуночи.



Этот щедрый подарок для всех в рамках празднования 70-летия Великой Победы в центре Афин подготовила инициативная группа российских соотечественников. В ее состав вошли члены Координационного совета российских соотечественников Греции: завсектором русского языка КСРС Наталья Ерёменко, председатель КСРС Елена Кондратова, предприниматель Ирина Багдассарова, настоятель русского прихода «Панагия Сумела» отец Григорий (Пигалов), издатель газеты «Афинский курьер» Федор Игнатиадис.







А также российские соотечественники-активисты: врач, музыкант и композитор Сергей Шабутин, благодаря которому все присутствующие наслаждались прекрасной, профессиональной музыкальной программой и талантливыми певцами и музыкантами, соиздатель и главный редактор газеты «Афинский курьер» и журнала «Наша Греция» Елена Ухова, издатель и руководитель Kesidis Media Group (КМG) Юрий Кесидис, директор по распространению издательства Contact Константин Игнатиадис.





Главными спонсорами мероприятия выступили компании **A.O.** "Прометей ГАЗ", Rosoboronservice Hellas A.E., настоятель русского прихода «Панагия Сумела» отец Григорий (Пигалов), Фонд Святого апостола Андрея Первозванного, предприниматель Димитрис Кондоминас (кафе Aegli и телеканал Alpha).

Поддержку масштабному мероприятию оказали предприниматели **Хараламбос Геличалис** (супермаркет «Москва»), **Георгиос Хрисанфос** (сеть «Матрешка»), **Янис Харачидис** (торговая компания «Холодок»), **Ксенофон Ламбракис** (XL Group), издательство Contact Ltd **Константин Игнатиадис**.





Информационная поддержка празднованию была оказана российскими и греческими СМИ: РИА Новости, «МК-Афинский Курьер», «Русские Афины», «Афины, время местное», портал RUPOR.GR, греческими телеканалами Antenna, Mega, Alpha и другими.





По единодушному мнению гостей и участников масштаб мероприятия был беспрецедентным: в Афинах впервые был отмечен с таким размахом и энтузиазмом День Победы.





Все участники празднования выразили благодарность организаторам мероприятия, а особенно, автору проекта и его координатору Наталье Ерёменко, ведущему концертной программы Сергею Шабутину, студентке Афинского государственного университета им.И.Каподистрии Дарье Мешковой, первому секретарю посольства, заместителю руководителя представительства Россотрудничества в Греции Александру Коткину, КСРС Греции **Елене** переводчику Кондратовой, председателю Анастасиосу Капацакалису, арт-директору издательства Contact Ltd Юрию Гайдашеву, участникам проведения акции «Георгиевская ленточка» Наталье Мартыненко, Марии Феодориду, а также всем соотечественникам и греческим друзьям, пришедшим разделить всенародную радость и почтить светлую память павших за мирное будущее наших народов.













Наталья Ерёменко завсектором русского языка КСРС Греции





«Без мужества и храбрости греков, исход Второй мировой войны был бы неизвестен... До этого мы говорили, что греки сражаются, как герои, а сейчас мы говорим:
«Герои сражаются как греки»
(Уинстон Черчилль).

«9 мая – эта дата – символ единства и силы российского народа, символ независимости, мужества и жизнестойкости России, символ колоссальной внутренней прочности страны, что и доказало ее дальнейшее блестящее будущее». Велико всемирно-историческое значение Победы советского и греческого народов над фашизмом.

9 мая 2015 года исполнилось 70 лет со дня Великой Победы. Но сколько бы ни минуло десятилетий, нельзя забывать о превращенных в пепел городах и селах, о разрушенном народном хозяйстве, о гибели бесценных памятников материальной и духовной культуры народов, о тружениках тыла, вынесших на своих плечах непомерное бремя военного лихолетья, о самой главной и невосполнимой утрате — миллионах человеческих жизней, сгоревших в пожаре Второй мировой войны и Великой Отечественной войны.

Великая Победа... Путь к ней был долог и труден. Небывалой жестокостью и болью, невосполнимыми потерями и разрушениями, скорбью по истерзанной огнем и металлом родной земле были наполнены 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны. Никто и ничто не в состоянии умалить величие подвига наших двух народов, всемирно-историческое значение победы над фашизмом.

Весенним, солнечным днем — 9 мая 1945 года солдат великой страны вытер с лица пороховую гарь последнего, самого трудного боя. Именно в этот день во всех уголках нашей необъятной Родины радостной вестью прозвучало долгожданное слово: «Победа!» С того памятного мая минуло более полувека. Выросли новые поколения. Для них Великая Отечественная война — далекая история. Но совесть и долг перед погибшими и пережившими войну не должны позволить нам забыть эту героическитрагическую страницу летописи нашего российского государства.

Россия в 70-й раз отмечает День Победы советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне.

В этот день по всей стране — от Петропавловска-Камчатского на востоке до Калининграда на западе, от Севастополя на юге до Мурманска на севере — прошли воинские парады и массовые шествия, посвященные 70-летию разгрома нацизма. Центральным стал грандиозный Парад Победы на Красной площади в Москве: в нем приняли участие более 16 тысяч военнослужащих, в том числе из стран СНГ — Азербайджана, Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии и Таджикистана, а также Сербии, Китая, Индии и Монголии.

Не все могут оказаться в Москве 9 мая на Красной площади. Но российский парад словами не передать, его надо видеть. Поэтому инициативная группа КСРС приняла решение транслировать Парад на Красной площади на центральной площади перед Дворцом Заппион для греков, соотечественников и иностранных граждан, которые 9 мая 2015 года находились в Афинах.

Победа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. – это Победа над нацизмом, Победа многих народов. Она далась не только силой оружия, но и силой боевого и трудового братства всех наших народов.

Чем дальше от нас события, связанные с Великой Отечественной войной 1941-1945 гг., тем значимее для нас они вырисовываются. Мы понимаем все многообразие позитивных событий, связанных с Победой над нацизмом, и понимаем всю глубину трагедии, с которой столкнулись наши народы, наши страны, наши предки. Это должно в нас порождать желание не только достойно отметить это событие — 70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и во Второй мировой войне, но и закрепить морально-нравственные основы этой Победы на века, на будущее, с тем чтобы эти события укрепляли нашу Родину, укрепляли наш народ, способствовали его развитию, вселяли уверенность в том, что мы можем защитить свою Родину.

Елена Кондратова председатель КСРС Греции





Бывают даты, когда не только день и час, минуты и секунды святы для всех, для каждого из нас... Именно такой святой датой является День Победы. Праздник, который объединяет не только россиян и граждан бывшего СССР, которые составляют некогда единую историческую общность народов, но и все прогрессивные народы мира.

В этот день мир избавился от коричневой чумы, а слезы радости наших воевавших на фронтах солдат и тех, кто приближал эту Победу в тылу, были одновременно слезами боли и горечи о тех немыслимых людских жертвах, которые заплатил наш народ в кровавой Второй мировой войне.

Нас, российских соотечественников, в Греции более полумиллиона. Мы живем в стране, народ которой был всегда для русских и другом, и братом, бок о бок сражался героически против фашизма.

Мне очень волнительно видеть сегодня на нашем празднике столько греческих коллег и друзей, который пришли разделить с нами не только радость этого святого Праздника, но и еще раз напомнить о том, что когда мы, русские и греки, вместе, мы непобедимы. Мы можем и должны в наше непростое время поддерживать друг друга, бороться вместе и всегда побеждать. Ибо дух и ценности наших народов – мир, свобода, демократия, уважение исторического выбора, остаются непреходящими во все времена.

Низкий поклон нашим ветеранам! Светлая память всем, кто отдал свою жизнь в этой войне.

Благодарность всем, кто эту память продолжать свято хранить! В этот праздничный день мы желаем вам счастья, мира, добра и благополучия!

От имени КСРС поздравляю Вас с праздником Великой Победы!

Организаторы масштабного празднования 70-летия Великой Победы над фашизмом, проводимое в греческой столице, выражают искренние слова благодарности художественному руководителю концертной программы Сергею Шабутину и всем ее участникам.

В концертной программе приняли участие профессиональные артисты и музыканты: лауреаты всесоюзных фестивалей эстрадной песни Татьяна Анцифирова и Галина Адам, лауреат фестиваля "Братиславская лира" и Сочинского фестиваля эстрадной песни Александр Троицкий, лауреат фестиваля "Русская песня" Ольга Козлитина и лауреат всесоюзного джазового фестиваля Сергей Шабутин.





Духовой оркестр Военно-Морского флота Министерства обороны Греции и дирижёр капитан-лейтенант (Е) **Георгий Цилибарис**.

А также **тенор Ставрос Салабасопулос,** получивший образование по вокалу и окончивший обучение с отличием в Париже. Сотрудничал с Парижской Оперой, с всемирно признанными режиссерами и дирижёрами. В последнее время свою профессиональную деятельность ведет с Духовым Оркестром Военно-Морского Флота и с Национальным Греческим Оперным Театром «Лирики Скини».

Сопрано Евдокия Мойсиду, родившаяся в Красной Поляне г. Сочи. От Секретариата по делам молодежи представляла Грецию среди 25 стран на 1-ом Международном молодежном Конгрессе и фестивале «Великий шелковый путь» в Баку, в Азербайджане. Была награждена за интерпретацию песен Рихарда Штрауса. Гастролировала по всей Греции с репертуаром из самых знаменитых мюзиклов. В последние годы сотрудничает с Духовым Оркестром Военно-Морского Флота Министерства обороны Греции.





Баритон Теодорос Биракос работает с Духовым Оркестром Военно-Морского Флота с 1996 года. Обладатель Дипломов по теории, трубе и вокалу. Сотрудничал с Национальным Греческим Оперным Театром «Лирики Скини», Музыкальными Коллективами ЕРТ. Провел множество концертов с Духовым Оркестром Военно-Морского Флота в Греции и за рубежом.









Материал подготовила

Елена Ухова соиздатель и главный редактор газеты «Афинский курьер» и журнала «Наша Греция»